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1 1 Exercice 1 : (4 points)

1,5 pts

1pt

0,5 pt

l pt

1) Soit f une fonction définie sur lB.2 par:

f(x,y) = el+x2+xy + sin(x3 + x2y + y3).

(i) Calculer : af (x,y) et af (x,y).ax ay
(i i) Calculer: a2

f (x,y)ayax
2) L'aire d'un secteur angulaire est: A = ~r28, où r et 8 représentent")

4J

respectivement le rayon et la mesure en radian du secteur angulaire.

A est une fonction de deux variables: r et 8 , on écrit: A(r,8) = ~r,28,
2

(on rappelle qu'un secteur angulaire est l'intersection d'un disque et d'un
angle ayant pour sommet le centre de ce disque)

j (i) Déterminer la différentielle dA .
(ii)On donne r = 4 m et 8= 2 rad, on suppose que la mesure de r est prise

avec une incertitude de ± 10-2 m , et la mesure de 8 est prise avec une

incertitude de ± 0,02 rad calculer l'aire de ce secteur angulaire, et donner
une majoration de l'erreur absolue et de l'erreur relative sur ce calcul.

Exercice 2 : (6 points)

1) On considère le domaine: D = {(x,y) E~ 2 /0:::;;x:::;; 1 et x2 :::;;y:::;;~}

0,5 pt ( i)Représenter D .

2 pts 1 (i i)Calculer l'aire du domaine D .

2) On considère le domaine : ~ = {ex,y) E~2 / x ~ O,y ~ 0 et x" + y2 :::;;1}

0,5 pt ( i)Représenter ~ .

1,5 pts

1,5 pts

(ii)Calculer l'intégrale double:

(ii i) Calculer l'intégrale double:



I-~r-E-x--e-r-c·i-~-,e-3-.-l--(--5-~,5--. ------)-.- --------------.------ ---.----- .. ----.-----~-.-;

12,5 pt,

1

1 3 pts

1

1

1

1

1,5 pts

0,5 pt

1,5 pts

1) Calculer l'intégrale ' suivante :

A -[_1 Il,,,fî "']vrn 11
•............\ - l, J'..... t I '1 "-' / -, L \}.'J .ilJ .

2) En utilisant coordonnées sphériques,

d'une demi-boule B homogène de rayon R

B == { (x, y, z) Ea~j/ z :::::0 .x2 + y2 + ::;R 2 }

( 11"'] 1" .ionné\ on rappe le rormules nant les coordonnees

iner le centre d'inertie

siennes (x, Z) "lUX

coordonnées sphériques (1",8, ço) ; x == r cos 8sin (,0 , .:V == r sin Gsip <p,
z == r cos q; , et on a :

g 7l(x,y,z) E B <=> 0::; r -s; R ~0 -s; S 27l et (}::;ÇJ::;-::;
.(.,.

Le tableau ci-dessous indique la puissance X (exprimée en chevaux) et

la cylindrée Y (exprimée en cm") de 7 voitures à moteur diesel.

l
-j

76
2498

1) Représenter le nuage de cette statistique double.

(prendre 2cm pour lOch et 0,5 cm pour 1OOcm3)

._-
2) Calculer: x ,y et représenter le point moyen G du nuage,

3) Calculer: Œx , ŒXY'

1 pt 4) Déterminer la droite de régression de y en x ; : y = ax+b et représenter
cette droite.
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